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Цель: закрепление и обобщение полученных знаний.

Задачи:

• Обобщить и систематизировать знания по ФЭМП в подготовительной к школе группе; закрепить умения детей по мнемотаблице составлять рассказ о весне
• развивать познавательный интерес и мотивацию к учебной деятельности, посредством включения разнообразных игровых заданий, пространственное ориентирование и ориентирование во времени, логическое мышление;

• воспитывать активность, самостоятельность, инициативность.
Материалы и оборудование: письмо, карточки с заданиями, геометрические фигуры, мнемотаблица, математические знаки, магнитная доска, мяч, указка, набор букв-магнитов, набор цифр, картинки по теме «Весна», наборное полотно, часы, вырезанные ласточки с примерами, гнезда с цифрами, рисунок к задачи, геомерические  фигуры в «траве», картинка  « прямая, ломаная, кривая линии, отрезок, луч», тетрадь в клетку, простые карандаши.
Ход занятия
Воспитатель: Ребята, я рада вас видеть. Встаньте, пожалуйста, в круг и поздороваемся с гостями.

Дети: Мы сегодня встали в круг
Я твой друг, и ты мой друг,

Крепко за руки возьмемся
Влево, вправо повернемся

Улыбнемся, подмигнем.

Заниматься мы начнем.
Воспитатель: Ребята, сегодня, когда я пришла в детский сад, то увидела на столе вот эту коробочку и конверт. Странный какой-то конверт, на нём ничего не написано. Давайте откроем конверт и посмотрим что там. В конверте лежит письмо, но от кого оно мы узнаем, если отгадаем зашифрованное имя по первым буквам.

Дети: Знайка.

Воспитатель: Всё ясно, значит, письмо нам прислал Знайка. Теперь мы можем с вами его прочесть.

Воспитатель читает письмо: «Здравствуйте дорогие ребята! Хочу поздравить вас, ведь вы идёте в школу. И по такому замечательному поводу, я приготовил для вас сюрприз, который лежит на дне этой коробочки, вы сможете его получить, если выполните все задания. Желаю удачи!»

Воспитатель: Ребята, а вы хотите идти в школу? А чему вы хотите там научиться?

Дети: Мы, хотим научиться: читать, писать.

Воспитатель: Приступаем выполнять задания. 
Задание № 1 «Круглый год». ( с мячом)
Воспитатель бросает мяч ребенку и дает задание, а ребенок отвечает и возвращает мяч.

- Сколько всего времён года? (4)

- Сколько всего месяцев в году? (12)

- Скажите, с какого месяца начинается календарный год? (С января).

- А каким месяцем год заканчивается? (Декабрём).

- Какое сейчас время года? (Весна)

- В какое время года первоклассники первый раз пойдут в школу? (Осенью).

- Как называется этот осенний месяц? (Сентябрь).

- Назовите все месяца года по порядку. (Январь, февраль, март, апрель, май, июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь).

- Назови весенние месяцы по порядку. (Март, апрель, май)

- Вспомните прямой и обратный счет от 0 до 10 и от 10 до 0.

- Какое число я задумала, если оно на один больше 4-х и на один меньше 6-ти.

- Назовите число, которое на 1 больше 7.
- Число, на 1 меньше 9.
- Число между числами 6 и 8.
- Если линейка длиннее карандаша, то карандаш…?

- Если стол выше стула, то стул…?

- Если дорога шире тропинки, то тропинка?

- Если сестра старше брата, то брат…?

- Посчитайте от  1 до 20, от 20-1.
-Молодцы, справились с заданием!
Воспитатель: Задание № 2 «Весна».

- Какие признаки весны вы знаете? (Птицы прилетают из теплых стран, появляются почки, распускаются листочки).

- А почему наступает весна, в чем ее сила? (Солнце согревает нас своими лучами. Весной солнце поднимается выше и больше лучей попадает на землю, поэтому наступает весна).

Дети, а теперь внимательно посмотрите на эти картинки и расскажите о приходе весны. Будим работать по мнемотаблице.
Примерный рассказ: Наступила весна. Солнце светит ярко. Начал таять снег, на реке ледоход. С крыш домов свисают сосульки. От солнечного тепла они тают. Звенит веселая капель. На дорогах появились лужи, и текут ручьи. Дети радостно пускают кораблики по ручейкам. Люди надели легкую одежду и обувь. В лесах появились проталины, где расцвели первые цветы - подснежники. От зимней спячки просыпаются звери: медведи, барсуки, ежи. Прилетели грачи, скворцы. Люди готовят скворечники для них. В садах, огородах, парках идет посадка деревьев, семян овощей и зелени. Весной расцветают деревья, весенние цветы. Весна красивое время года.
Физминутка «Весною»
«Весною»
По дорожке долго, долго, (идут по кругу)
Взявшись за руки, мы шли (берут друг друга за руки)
Усидеть весною дома
Мы с сестренкой не смогли.
Светит солнце ярко, ярко, (поднимают руки вверх, разводят пальцы рук)
От цветов пестреет луг, (хлопают в ладоши)
В небе радуга, как арка, (в воздухе рисуют радугу)
Из семи лучистых дуг.
Воспитатель: Задание № 3«Буквы, звуки».
Ребята, закончите фразу:

- Букв в русском алфавите? (33)

- Звук – это то, что мы …

- Буква – это то, что мы …

- Какие бывают звуки? (Гласные и согласные)

- Какими бывают согласные звуки? (Согласные звуки бывают твердыми и мягкими, звонкие и глухие)

- Назовите, какие гласные звуки вы знаете?

- Ребята, в конверте лежат буквы. Что это за буквы? (Гласные и согласные). Вам нужно разложить буквы в сундучки. Как вы думаете, в каком сундучке лежат гласные буквы, а в каком - согласные? Почему?

Задание  «Звуковой анализ слова». 
- Из букв составьте слово ВЕСНА. С помощью кружков  сделаем звуковой анализ слова ВЕСНА.

-Вероника,  выходи к доске и проанализируй слово ВЕСНА.

 В слове ВЕСНА слышится 5 звуков. Первый звук В мягкий согласный, мы его обозначаем зеленым цветом. Второй звук Е гласный, мы его обозначаем красным цветом. Третий звук С твёрдый согласный, мы его обозначаем синим цветом. Четвертый звук Н твердый согласный, мы его обозначаем синим цветом. Пятый звук А гласный, мы его обозначаем красным цветом.

Воспитатель: Молодец. Садись.

- Сколько слогов в слове ВЕСНА? А как определить, сколько в слове слогов? (Сколько мы слышим в слове гласных столько и слогов).

-Молодцы. А сколько слогов в этом слове:  школа, ваза, машина, дом, мыло, автобус, тыква, лес.

-Молодцы. 

Задание № 4 «Птицы»
- Ребята, к нам прилетели ласточки. Нужно решить пример и посадить ласточку в ее в гнездо.

(Дети по очереди решают примеры, находят правильный ответ – птичку, и прикрепляют к гнезду).

- Молодцы, справились с заданием.

Задание 1:

1. Сколько ушей у двух кошек? (4)
2. Сколько глаз у светофора? (3)
3. Сколько пальцев на одной руке? (5)
4. Сколько солнышек на небе? (1)
5. Сколько лап у двух собак? (8)
6. Сколько пальцев на двух руках? (10)
7. Сколько в неделе выходных дней? (2)
8. Сколько солнышек на небе ночью? (0)
9. Сколько яблок на березе? (0)

Задание 2:
Ребята, а в этом задании нам нужно решить задачку. Напомните мне, что есть в задаче? (условие, вопрос, решение, ответ)

В реке плавали 5 белых уток и 2 черных. Сколько всего  уток в реке?
- Где здесь условие задачи? (5 белых уток и 2 черных )

- Вопрос? (Сколько всего уток в реке?)

- Решение? (К пяти прибавить два получится - семь)

- Ответ? (В реке плавали 7 уток)
Задание № 5
 А сейчас, ребята, давайте немного отдохнем.

Я показываю число и даю задание, а вы выполняете. Будьте внимательны.

4 – подпрыгни столько раз,

2 – присесть на 1 больше, чем на картинке,

5 – хлопни в ладоши на 2 меньше.

7 – шагай на месте.

5, 6 – тихо сесть.
Задание № 6  «Время»
- Ребята, а для чего нужны человеку часы? 
- Для чего нам нужно знать время?

- Как устроены часы?

- Что показывает маленькая стрелка?

- Что показывает большая стрелка?

- Сколько минут в часе?

- Сколько секунд в минуте?

- Что вы делаете утром?

- Днем?

- Вечером?

- Ночью?
Покажите на часах время: 8ч, 5ч, 12:30.

Молодцы, умеете работать с часами, значит, в школу не будите опаздывать.

Ребята,  пройдемте  и сядем за столы.

Задание №7 «Геометрические фигуры»

Ребята,  посмотрите, что это за линии?  (прямая, кривая, ломаная)

1. Прямая. Без конца,  без края линия  прямая.
2.Отрезок. Есть начало и конец.

3. Луч. Часть прямой с одним концом.

4. Это ломаная лшиния.

На что они похожи?

Представьте, что это дорожки. По какой из них мы быстрее дойдем?

-На этой поляне от нас спрятались геометрические фигуры. Но я думаю, что мы справимся с заданием и правильно назовём эти фигуры.
 (На доске «в траве» спрятаны геометрические фигуры, дети находят и называют их).
1. Это зеленый многоугольник. У этой геометрической фигуры большое количество углов.
2. Это синий круг. У этой геометрической фигуры нет углов.
3. Это красный треугольник. У этой геометрической фигуры три угла.
4. Это оранжевый квадрат. У этой геометрической фигуры 4 угла и у него все стороны равны.

    5. Это желтый прямоугольник. У этой геометрической фигуры 4 угла.
    6. Это пятиугольник. У этой геометрической фигуры 5 угла.

Прежде, чем начать работать в тетради, давайте  скажем:
Я тетрадочку открою

И как надо положу.

Я от вас друзья не скрою

Карандаш вот так держу.

Сяду ровно, не согнусь, 

За работу я берусь.

Пальчиковая гимнастика.

Карандаш в руке катаю,

Между пальчиков верчу.

Быть послушным каждый пальчик

Непременно научу.

Задание №8
Математические знаки просят помощи. Они забыли, зачем они нужны? 
Помогите, что показывают эти знаки? Как они называются? (нужны, чтобы сравнивать числа, а называются знаки - больше, меньше, равно).

  На доске карточки, вам нужно сравнить числа и поставить в клеточках нужные знаки.

Работа в тетради.
	 9     9
	5     6                         

	 9     8
	6     7                                      
	


Отлично,  математические знаки вспомнили своё предназначение - сравнивать и показывать,  какое число больше, какое меньше и сообщать о равенстве. Они заняли свои места и тоже благодарят вас за помощь.
- Посмотрите на числа и скажите, сколько десятков и единиц в числах 12, 15, 20. (ответы детей).

- Молодцы, и с этим заданием Знайки справились.

Задание №9.  А теперь давайте возьмем карандаш и выполним еще одно задание. Посмотрим, какую оценку поставит Знайка нам?

Графический диктант.

 Одна клетка вниз,  две клетки вправо, три клетки вниз,  три клетки влево,  одна клетка вверх,  две клетки вправо, одна клетка вверх,  две клетки влево, три клетки вверх,  три клетки вправо, одна клетка вниз,  две клетки влево.
Воспитатель: Какую оценку поставил нам Знайка? (Пять)

Ребята, вы молодцы. Все задания от Знайки сделали. 
 На столах у вас лежат два круга красный и зеленый, оцените свою работу сами. Если вы справились со всеми заданиями, то поднимите зеленый круг, если испытывали затруднения, то красный.

Задания в нашей коробке закончились, а вот и обещанный сюрприз.

Знайка  дарит вам  медаль «Будущий первоклассник».

Раздает детям медали. Звучит музыка В. Шаинского «Чему учат в школе?»
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Задание  «Назови сколько десятков и единиц?»
